TRANSFERENCIAS BANCARIAS Y ORDENES DE PAGO

Ofrecemos la recepción de las transferencias bancarias y la gestión de las ordenes de pago por concepto de exportaciones de producto colombiano, con la posibilidad de negociar el Reintegro de Divisas también con BANCÓLDEX. Para ello, la empresa exportadora colombiana deberá presentar como soporte un Certificado de Existencia y Representación Legal actualizado, junto con las copias de los documentos de exportación: Factura comercial, DEX o Documento Internacional de Transporte. 

Requerimos que el banco del exterior nos envíe el Mensaje SWIFT de la transferencia u orden de pago, en el cual se mencione:

-Beneficiario 

-Banco del beneficiario: BANCÓLDEX (mencionar las siguientes coordenadas:

Banco de Comercio Exterior de Colombia S.A. BANCOLDEX 

Calle 28 No. 13 A - 15 Piso 38

Tel. (57-1) 3821515 Ext 2147, 2212 

Fax. (57-1) 3367763 

Bogotá, Colombia 

Contacto: 

Marina Alvarado de Borda

Directora Departamento de Operaciones Internacionales

Código Swift de Bancóldex: BCEXCOBB)

-Reembolso (en caso de ser una transferencia): Cuenta de Bancóldex en el Standard Chartered 3544 031 742 001, o en el Wachovia Bank 2000 192 000 505.

Los costos por el manejo de transferencias u órdenes de pago son:

Con negociación de divisas: USD20 

Sin negociación de divisas: USD40

*Tener presente que se genera una tarifa cobrada por el Banco de la República, cuando el reembolso es a través de ALADI.

*Todos los gastos generan impuesto IVA (actualmente 16%).
Ustedes deberán así mismo enviarnos una carta de instrucciones de abono indicándonos las coordenadas de su banco en donde les abonaremos los dólares (USD) o pesos (COP), en caso de acceder al reintegro de divisas con Bancóldex).

