INSTRUCTIVO SOBRE COBRANZA DE EXPORTACIÓN

I. Definición:

Servicio de recepción, tramitación y custodia de documentos por parte de los bancos, de acuerdo con las instrucciones recibidas por un cliente exportador. Bancóldex presta este servicio para los siguientes casos:

· Entregar físicamente los documentos de exportación al banco corresponsal en el exterior, contra el pago a la vista de la exportación realizada desde Colombia.

· Entregar físicamente los documentos de exportación al banco corresponsal en el exterior, contra la aceptación por parte del importador de la letra única de cambio y/o el instrumento de pago elegible para Bancóldex, el cual ha sido generado por el exportador.

Todos los documentos enviados para gestionar el cobro deben ir acompañados de una instrucción de cobro.

II. Partes que intervienen:

- Exportador: Girador ó Cedente;

- Importador: Girado;

- Banco del Exportador: Banco Remitente; y

- Banco del Importador: Banco encargado del cobro. 

Es importante resaltar que el servicio de cobranza genera comisiones tanto en el banco remitente como en aquel encargado del cobro. En consecuencia, es preciso que el girador y el girado negocien y determinen quién pagará dichos cargos, y en qué proporción.

III. Clases de cobranza:
Cobranza Simple: cobranza de documentos financieros (L/C, pagarés, otros).

Cobranza Documentaria: cobranza de documentos financieros con documentos comerciales (facturas, documentos de transporte, lista de empaque, otros);  ó cobranza de documentos comerciales sin documentos financieros.

IV. Alternativas para manejar la cobranza de letra única de cambio avalada:

1. Bancóldex recibe en custodia la letra por parte del exportador, previamente diligenciada (firma y sello) por el mismo. Bancóldex remite al banco corresponsal del exterior la letra única de cambio (en físico), para que el banco la avale (con firma y sello, y previo estudio del cupo de su cliente) y el importador la acepte (firma y sello). Una vez cumplidos estos pasos, Bancóldex recibe esa letra en físico para devolvérsela al exportador, contra la entrega al banco de los documentos de exportación acordados en la negociación. Es decir, mientras la mercancía viaja hacia el país de destino, se tramita y avala la letra única de cambio.

Bajo esta alternativa, se incrementan los tiempos de envío y el costo del courrier, ya que la letra y los documentos tienen que viajar desde Colombia hacia el país de destino, y la letra debe regresar al país del exportador.

2. El exportador remite por correo electrónico a su cliente del exterior el modelo de letra única de cambio propuesto, para que éste último la imprima, la acepte (firma y sello) y la remita al banco para su respectivo aval (con firma y sello, y previo estudio del cupo de su cliente). Esta alternativa dependerá de que el banco corresponsal del exterior acepte avalar el instrumento de pago sin la firma del exportador. 

Para que el banco otorgue su aval, el importador le entrega la letra única de cambio que respalda una importación. El trámite se convierte en una cobranza cuando el banco del exterior, una vez aceptada y avalada la letra, la envía físicamente a Bancóldex con la instrucción de que la letra se entregue o se pague al exportador únicamente contra la presentación de los documentos de exportación, para enviarlos físicamente al importador a través del banco corresponsal. En este caso el exportador no tendrá la seguridad en el pago de la exportación, hasta tanto no realice el embarque y envíe los documentos de exportación al país de destino, a través del servicio de Bancóldex.

Vale la pena anotar que para esta última alternativa es conveniente que el banco del exterior que pretenda realizar la operación, previamente se contacte con Bancóldex a nuestro teléfono (57-1) 3821515 Ext. 2342; 2373; 2174; 2289; 2362; o a nuestro correo electrónico negocios.internacionales@bancoldex.com para coordinar los términos de la operación. 

